

## Geactualiseerde lijst lopende moties – najaar 2023

Onderwerp	Datum	Indieners	Portefeuillehouder	Dictum	Opmerking	Status
1. Natuur/natuurrijk begraven in de gemeente Renkum	2/4/5-11-20	D66 GemeenteBelangen GroenLinks	Maouche	Draagt het college op: <ul style="list-style-type: none"> <li>Natuur/natuurrijk begraven mogelijk te maken op delen van bestaande gemeentelijke begraafplaatsen die hier geschikt voor zijn.</li> <li>Meer bekendheid te geven aan de inwoners over de mogelijkheid, in de nabije toekomst, van natuur/natuurrijk begraven in onze gemeente.</li> <li>Het reserveren van natuur/natuurrijke graven op bestaande locaties onder de aandacht te brengen bij inwoners en uitvaartbranche om zodoende dekking te hebben voor aanpassingen aan de locaties.</li> </ul>	Vorbereiding natuurrijk begraven, Harten en Noord loopt, begin 2 <sup>e</sup> kwartaal 2024 hopen wij deze vorm van begraven in gebruik te kunnen nemen.	Loopt
2. Aanvulling Verordening onderzoeksrecht raad gemeente Renkum	25-11-2020	D66	Griffie	Draagt de raad van de gemeente Renkum op: <ul style="list-style-type: none"> <li>De Verordening onderzoeksrecht raad gemeente Renkum als volgt aan te vullen:</li> <li>Artikel 2, tweede lid, wordt aangevuld met een lid 2A, luidende als volgt: Nadat de onderzoekscommissie de onderzoeksvragen heeft geformuleerd, stuurt de onderzoekscommissie de onderzoeksvragen ter vaststelling aan de raad.</li> </ul>	<u>GRIFFIE</u>  Wordt opgenomen in griffieplan.	Loopt
3. Menselijke maat voor mensen in de bijstand	31-03-2021	PvdA GroenLinks D66 CDA Fractie Streefkerk	Maouche	Draagt het college op korte termijn op. <ul style="list-style-type: none"> <li>De invoering voor de totale maximum vrijstelling van giften tot €1.200,- per ontvanger per jaar zo spoedig als mogelijk in te voeren;</li> <li>In de communicatie met de doelgroep goed helder te maken aan de hand van voorbeelden wat geldt als gift en wat niet;</li> <li>Een bijverdienpremie van € 220 per maand op te nemen in de re-integratieverordening om deelnemers te stimuleren (parttime) aan het werk te gaan;</li> </ul>	Giften zijn tot een maximum van € 1.200 per bijstandsgerechtigde vrijgelaten. Dit is geregeld in de Beleidsregel Vrijlating giften Participatiewet van de	Loopt

					<ul style="list-style-type: none"> <li>•Voor de bijverdienpremie gericht een groep bijstandsgerechtigden te selecteren die langer dan 12 maanden bijstand ontvangen en die voldoen aan de wettelijke verplichting tot het verrichten van een tegenprestatie zoals vrijwilligerswerk, mantelzorg of het doen van een opleiding;</li> <li>•Tijdig de raad te informeren op welke criteria het experiment met de bijverdienpremie beoordeeld gaat worden in de vorm van een raadsbrief voor eind 2021;</li> <li>•De raad uiterlijk in het najaar 2023 of zoveel eerder als mogelijk op de hoogte stellen van de resultaten van de bijverdienpremie.</li> </ul>	<p>gemeente Renkum die is ingegaan per 1 januari 2022. De inkomensconsulenten nemen dit mee in de gesprekken met inwoners.</p> <p>In Q4 2023 ronden wij de evaluatie bijverdienpremie af.</p>	
4.	Gebiedsvisie brede stroomgebied Renkumse beken	30-06-2021	GroenLinks PRD D66 GemeenteBelangen VVD PvdA	Maouche	<p>Verzoekt het college</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Aangehaakt te zijn en blijven bij de ontwikkeling van een gebiedsvisie door Stichting Renkums Beekdal en de samenwerkende organisaties op het brede stroomgebied van de Renkumse beken;</li> <li>• Ervoor te waken dat de inwoners van Renkum vanuit een brede invalshoek (natuur- en landschapswaarden, recreatief medegebruik, overige ruimtelijke functies) actief worden betrokken bij het opstellen van de gebiedsvisie;</li> <li>• De samenwerkende organisaties te vragen om concrete kansen, ontwikkelmogelijkheden en aanbevelingen te noemen voor het versterken van de natuurwaarden en de corridorfunctie van de Renkumse Poort;</li> <li>• Deze input, in samenhang met de visies van Wageningen en Ede en in overleg met de Provincie, in relatie tot andere ruimtelijke opgaven, te gebruiken bij het opstellen/actualiseren van de Omgevingsvisie en de concrete uitwerking in het Omgevingsplan en in die vorm ter vaststelling voor te leggen aan de raad.</li> </ul>	<p>De stichting gaat eind van het jaar een visie opleveren. Het proces met de provincie gaat door.</p>	Loopt

5.	Beschermd gemeentelijk dorpsgezicht	30-06-2021	PRD	Maouche	<p>Verzoekt het college</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• in de fase van het opstellen van het omgevingsplan te onderzoeken of het instrument Beschermd Gemeentelijk Dorpsgezicht kan bijdragen aan de kwaliteit van het omgevingsplan.</li> </ul>	<p>In afwachting van inwerkingtred en omgevingswet (januari 2024). Uitvoering van deze motie zal plaatsvinden tussen 2024 en 2030.</p>	Loopt
6.	Gedeeltelijke openstelling kern sportparken Gemeente Renkum	29-09-21	GemeenteBelangen CDA	Mulder	<p>Draagt het college op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• In samenspraak met de vaste gebruikers en beheerders van kernsportparken Wilhelmina en Bilderberg, het ongeorganiseerd sporten mogelijk te maken voor onze inwoners, op de momenten dat de vaste gebruikers geen gebruik maken van de velden;</li> <li>• In afstemming met de vaste gebruikers en beheerders hiervoor één veld per kernsportpark open te stellen;</li> <li>• Met stichting Doelum in gesprek te gaan over het openstellen voor het ongeorganiseerd sporten van de kunstgrasvelden bij Doelum en op het Wilhelmina sportpark op de momenten dat deze niet gebruikt wordt door de vaste gebruikers;</li> <li>• Deze openstelling als een pilot van 3 maanden op te pakken met ingang van de herfstvakantie 2021.</li> <li>• De raad na de pilot te informeren over de ervaringen vanuit gemeente, stichting Doelum en de gebruikers en beheerders.</li> </ul>	<p>Pilot is uitgevoerd en de ervaringen zijn gedeeld.</p> <p>Op het moment dat we verder in gesprek kunnen over de toekomstige overdracht van beheer en onderhoud van de sportparken wordt hierbij het thema "gedeeltelijke openstelling voor ongeorganiseerd gebruik" meegenomen.</p>	Loopt

7.	30 km de norm in onze dorpen	03-11-21	D66 CDA GroenLinks	Van Bentem	Verzoekt het college: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Bij elk inrichtingsplan in onze dorpen de maximale snelheid van 30 km als norm te nemen en zo de verkeersveiligheid van fietsers en voetgangers en de leefbaarheid in onze dorpen prioriteit te geven.</li> <li>• In het Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan de ambitie te benoemen om op termijn van Renkum een 30 km gemeente te maken.</li> <li>• Onderzoek te doen naar de 5 meest gevaarlijke 50 km wegen/wegdelen in onze gemeente waar het zeer wenselijk is om de snelheidsnorm te verlagen naar 30 km en hierop te prioriteren. Dit in samenhang met het Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan. Hierover voor de zomer 2022 te rapporteren aan de raad.</li> </ul>	De mobiliteitsvisie en daarvan afgeleid het mobiliteitsplan is nog in ontwikkeling; onderzoek loopt, resultaten worden verwacht in Q1 van 2024.	Loopt
8.	Transitievisie Warmte	24-11-21	VVD D66	Maouche	Draagt het college op om: <ol style="list-style-type: none"> <li>1. te onderzoeken op welke wijze voorkomen kan worden dat potentiële leveranciers van restwarmte hun bestaanszekerheid van hun primaire productieprocessen kunnen ontlenen aan afname van warmte ten behoeve van warmtenetten;</li> <li>2. de uitkomsten en aanbevelingen onder 1 gestelde punt in het dictum in te brengen in de verdere ontwikkeling van de Groene Metropoolregio (de Circulaire Opgave) en overleg met de provincie.</li> </ol>		
9.	Spooronderdoorgang Wolfheze	22-12-21	VVD D66 GemeenteBelangen	Mulder	Draagt het college op om: <ul style="list-style-type: none"> <li>• vooruitlopend op de aanbesteding van de uitvoeringswerkzaamheden een langjarige garantie van de verantwoordelijk concessieverleners te vragen op het continueren van de stoptreindienstregeling tussen Arnhem en Ede-Wageningen te geven, als onderdeel van volgende concessies,</li> </ul>		
10.	Waarborg de positie van de regioagendacommissie Bestuurscultuur	29-06-2022	GemeenteBelangen GroenLinks PvdA VVD D66 CDA	Schaap	Roept de Renkumse Regionale Agenda commissieleden op: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Bij het Algemeen bestuur en erop toe te zien dat er een verbeterde agenda tot stand wordt gebracht.</li> </ul>	<u>LEDEN</u> <u>REGIOAGEND</u> <u>ACOMMISSIE</u>	

11.	Vaststellen bebouwde kom Renkumse dorpen	28-09-2022	D66 GemeenteBelangen Omzien naar elkaar	Van Bentem	<p>Verzoekt het college:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• zo snel mogelijk, maar uiterlijk voor de raadsvergadering van juni 2023 op basis van de Omgevingsvisie vast te leggen waar de bebouwde komgrenzen van de zes dorpen in de gemeente Renkum liggen zodat duidelijke kaders worden aangegeven waarbinnen in het kader van ruimtelijke ordening en milieutechnische ontwikkelingen keuzes kunnen worden gemaakt;</li> <li>• deze grenzen van de bebouwde kom voor iedereen inzichtelijk te maken door ze ook duidelijk vast te leggen op kaartmateriaal.</li> </ul>	Schuift door naar eind 2024 om te worden betrokken bij de planning voor de (gedeeltelijke) actualisatie van de Omgevingsvisie. De urgentie van destijds om hierover te besluiten is nu minder. Is ook zo al vermeld in de LTA over dit onderwerp.	Loopt
12.	Nieuw Renkums Peil	28-09-2022	GroenLinks D66 PvdA Omzien naar elkaar	Maouche	<p>Draagt het college op:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Inwoners en bedrijven actief te stimuleren om minder leidingwater te gebruiken</li> <li>2. A. Te onderzoeken waar en hoe in gemeentelijk beleid opgenomen kan worden dat bij nieuwbouw in een regenwateropslag van minimaal tien kubieke meter wordt voorzien, als ook het gebruik ervan voor toilet, beregening tuin en wasmachine, zodat er minder schoon leidingwater wordt verspild. En de gemeenteraad voor 1 juni 2023 hiervan op de hoogte te brengen; B. Te onderzoeken waar en hoe in gemeentelijk beleid opgenomen kan worden dat bij grote verbouw en aanbouw in een regenwateropslag van tenminste tien kubieke meter wordt voorzien, minimaal voor gebruik van buitenkraan en beregening tuin en optioneel voor ander gebruik, zodat er minder schoon leidingwater wordt verspild. En de gemeenteraad voor 1 juni 2023 hiervan op de hoogte te brengen;</li> </ol>		

					3. Als gemeente, naast de aanleg van wadi's, te onderzoeken of regenwateropslag in bassins onder bijvoorbeeld pleinen, verharde sportvelden en dergelijke mogelijk is, waaruit in droge tijden bomen, perken en plantenbakken van water kunnen worden voorzien. Een en ander in termen van investering, baten en in relatie tot de ecologische voordelen.		
<b>13.</b>	Inzichtelijk maken zorgkosten voor inwoners	28-09-2022	VVD D66 GroenLinks CDA GemeenteBelangen Fractie John Bartels Omzien naar elkaar	Mulder	Draagt het college op: <ul style="list-style-type: none"> <li>• In de regionale overleggen en met collega gemeenten te pleiten voor een onderzoek naar het opstellen van een dergelijke regionale web portal die declaraties van zorgkosten inzichtelijk kan maken voor cliënten;</li> <li>• Terug te koppelen aan de gemeenteraad wat hierin de besluiten zijn van de regio;</li> </ul>		
<b>14.</b>	Natuurinclusieve landbouw	31-10-22 02-11-22	GroenLinks D66 PvdA Fractie John Bartels CDA Omzien naar elkaar	Maouche	Verzoekt het college <ul style="list-style-type: none"> <li>• De geformuleerde doelen over de transitie naar natuurinclusieve landbouw opnemen in de begroting vanaf 2024, in samenhang met de doelen voor Natuur, landschap en landgoederen en actief te werken aan het bereiken van deze doelen.</li> <li>• Bestaande natuurinclusieve boeren bij te staan in hun zoektocht naar mogelijkheden voor het voortzetten van hun bedrijf in onze gemeente en met potentiële natuurinclusieve boeren in gesprek te gaan over vestigingsmogelijkheden in onze gemeente.</li> <li>• Traditionele boeren te stimuleren om stappen te zetten richting natuurinclusieve landbouw – door o.a. kennisdelen en het opheffen van eventuele beperkende beleidskaders.</li> <li>• In het Omgevingsplan perspectief te bieden voor het omzetten van traditionele landbouw naar natuurinclusieve landbouw, bijvoorbeeld met ruimte voor kleinschalig toerisme of ondersteunende economische activiteiten.</li> </ul>	Er is overleg met de agrariërs en er zijn meerdere gesprekken met initiatiefnemers kringlooplandbouw. Verder geen nieuwe zaken te melden.	
<b>15.</b>	Lagere Leges voor Verduurzaming van Woningen	21-12-22	GroenLinks PvdA CDA	Mulder	Roept het college op:		

			D66 Fractie John Bartels		<ul style="list-style-type: none"> <li>• op korte termijn te onderzoeken hoe differentiatie in bouwleges weer kan worden ingevoerd en wel zo dat duurzame bouwinitiatieven worden gestimuleerd.</li> </ul>		
<b>16.</b>	Meer commissieleden per fractie maken het raadswerk makkelijker, beter en leuker	22-02-23	D66	Griffie	<p>Roept de griffie op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• artikel 4, lid 3, sub a van de 'Verordening op de raadscommissies 2020' als volgt aan te passen: "Elke fractie kan maximaal drie niet-raadsleden aanwijzen die voor de fractie lid zijn van elke Raadscommissie." ;</li> <li>• deze aanpassing door te voeren op het moment dat het vergaderstelsel en de raadsregelingen worden aangepast of uiterlijk voordat het zomerreces 2023 begint.</li> </ul>		
<b>17.</b>	Creatieve broedplaatsen	29-03-23	Fractie John Bartels D66	Van Bentem	<p>Draagt het college op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• inzicht te geven m.b.t. huidige voorzieningen c.q. locaties m.b.t. "broedplaatsen", mogelijke nieuwe verblijfsontwikkelingen te duiden of aan te wijzen waarbij herbestedingen van gemeentelijke gebouwen een rol kunnen spelen en de raad voor september 2023 hierover te berichten.</li> </ul>		
<b>18.</b>	Kaderstelling Valkenburcht.	31-05-23	D66 PvdA GroenLinks	Van Bentem	<p>Draagt het college op:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Zich in te spannen om het in het collegeperspectief geuite streven van 75% van de woningen binnen projecten in de categorie betaalbaar terug te laten komen in projecten;</li> <li>• Bij projecten de kaders van de raad toe te passen;</li> <li>• Per project een eventuele afwijking van de kaders te beargumenteren;</li> <li>• De betaalbaarheidskaders die van toepassing zijn (In verband met geldende kaders ten tijde van planvorming) te vermelden in de kaderstellingen van ruimtelijke ordening projecten;</li> <li>• Het hierboven genoemde betaalbaarheidskader met een zo klein mogelijke afwijking te handhaven, per project;</li> <li>• Een Woningbank bij te houden en deze ieder half jaar te delen met de raad: Een woningbank is een totaaloverzicht van de hoeveelheid sociale (=sociale huur &amp; prijsgrens 250k), middeldure (=middenhuur &amp;</li> </ul>	Wordt uitgevoerd. In November komt een dashboard (woonbank) naar de raad met uitleg per project en gemeentebreed welke soorten woningen worden gebouwd / zijn voorzien. De betaalbaarheids-kaders	Loopt

					prijsgrens 355k) en dure woningen (> middenhuur & prijsgrens >355k) bij gemeentelijke projecten.	worden en zijn recent ook bij een aantal recente kaderstellingen opgenomen en voorgelegd aan de raad.	
<b>19.</b>	Ouderen en mensen met een beperking tellen mee, ook voor hen moet de GelrePas bereikbaar zijn	28-06-23	GroenLinks PvdA D66 Fractie John Bartels	Maouche	<p>Draagt het college op: Welke mogelijkheden er zijn om het bereik onder ouderen m.b.t. de Gelrepas te vergroten:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>•Door de inzet van RVE, vrijwillige ouderen adviseurs en anderen die contact hebben met ouderen en mensen met een handicap,</li> <li>•Door Informatie over de Gelrepas in een geschikt format beschikbaar te stellen op plekken waar veel ouderen komen,</li> <li>•Door hen te ondersteunen bij het digitaal gebruik door bijvoorbeeld bibliotheken in te schakelen,</li> <li>•Door het aanbod toe te snijden op het gebruik door mensen met een beperking</li> <li>•Door communicatie specifiek te richten op de genoemde doelgroepen om hen te informeren over het bestaan en toepassing van de Gelrepas.</li> <li>•Over de uitkomsten de Raad te informeren.</li> </ul>	<p>Veel van de genoemde punten worden al uitgevoerd. Het ambtelijk beleidsteam van de GelrePas gemeenten is bezig om aan de hand van de uit de "Evaluatie vernieuwing GelrePas 2022" naar voren gekomen verbeterpunten, met concrete acties te komen voor onder andere het vergroten van het bereik van de GelrePas en om het aanbod voor</p>	Loopt



						specifieke doelgroepen te verbeteren. Eind november 2023 wordt de raad geïnformeerd over de acties die daarvoor ondernomen worden.	
<b>20.</b>	Toekomstbestendige mantelzorg	28-06-23	D66 VVD	Mulder	Draagt het college op: Een voorstel met bijbehorend budget te doen om de mantelzorgondersteuning toekomst-bestendig te maken in samenspraak met Renkum voor Elkaar en de mantelzorgers in Renkum.		
<b>21.</b>	Jeugd betrekken bij de lokale democratie	28-06-23	D66 Fractie John Bartels PvdA Gemeente-Belangen GroenLinks CDA	Mulder	Vraagt de griffie: Om in samenwerking met de raad, het college en het basis- en middelbaar onderwijs in Renkum vanaf 2024 weer inspirerende activiteiten, zoals de Jeugdgemeenteraad, te organiseren om jongeren bij de lokale democratie te betrekken.		
<b>22.</b>	De Poort van Renkum en groot maatschappelijk belang	28-06-23	GroenLinks Gemeente-Belangen Fractie John Bartels CDA Renkum Rechttoe Rechtaan	Van Bentem	Draagt het college op: 1. In lijn met de eerder vastgestelde huidige bestemming van natuur met agrarisch gebruik, besluitvorming voor de raad voor te bereiden ter bekrachtiging dat de gehele breedte van het Renkums Beekdal (globaal van de begraafplaats tot en met het de aquatische faunapassage) tot de ecologische corridor moet worden gerekend; 2. Op de kortste termijn een gedegen onderzoek te laten uitvoeren dat zich richt op ecologische gevolgen van woningbouw aan de Hartenseweg in relatie tot het doel van de corridorfunctie van het Renkums Beekdal, waaronder de migratie van kleine en grote dieren (zoals edelherten), en hierbij te betrekken het toetsingskader	Punt 1 van de motie is in uitvoering. De punten 2 tot en met 5 zijn afgerond.  Onderzoeken van punten 2 en 3 zijn uitgevoerd en worden betrokken bij besluitvorming	Loopt

				<p>voor de Groene Ontwikkelingszone (dd 31 mei 2022, art 2.52 en 2.53a van de Provinciale Omgevingsverordening) en rekening te houden met hetgeen onder andere wordt gesteld in de brieven van de heren Beunen, Boersma en Braakhekke</p> <p>3.De ontbrekende onderzoek van de N2000-toets (licht en geluid) in de Wet Natuurbescherming uit te (laten) voeren.</p> <p>4.De resultaten van beide onderzoeken te delen met de raad, 4 weken voordat het bestemmingsplan Hartenseweg 7 opnieuw wordt geagendeerd ter besluitvorming in de raadsvergadering, zodat de raad deze resultaten kan meewegen op te komen tot een weloverwogen besluit over dit bestemmingsplan;</p> <p>5.De Raad van State in kennis te stellen van het feit dat de raad op zo kort mogelijke termijn een besluit zal nemen over het bestemmingsplan Hartenseweg 7, maar dat dit niet is gelukt binnen de door de Raad van State gestelde termijn van 16 weken.</p>	<p>raad over bestemmingsplan 'Hartenseweg 7 op 1 november 2023. Verweer punt 5 gestuurd aan Raad van State. Uitspraak Raad van State is ook al ontvangen.</p> <p>Punt 1 zal worden betrokken bij de planning van het (gedeeltelijk) actualiseren van de Omgevingsvisie van eind 2024.</p>	
--	--	--	--	---	---	--